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Exercice : Détermine la régle des fonctions logarithmiques suivantes :

1) asy t Xx=-H4 donc h=-4

a) Y}
i 5 : (-3,0
E | A) abs % ) o
1 S done L +h=-3 ' -4=-3+4
S e S b
il 1'11,,,4.-»—‘""’ ‘ b
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3) Trouve c: PH(-1.1)" 3:|ogcb(x-l\)
= | (=1 +4)
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G o 0 N

= | 3 Rep: = logq (x+H4
v= g, SL - R )
c =3
=3
b) ’ ) asy: x=-2 donc h=-2
5 5 il
E W 4) abs : (-1,0) "
13t denc Lgh=-1 L -Q=-122
f \;Zi N b b
W, A=
b-4 -3 -2 {:,\q:"‘;%é___,__;ﬁ:_ﬁ X b
bl AL bos
T
3) Trouve ¢ : P (3, 1) : j=l°‘3cb("'k)
_log V(& +a
-1z log_ )
..I = l°9 ’-'
R Rep: Fox) log, (X2
¢’ )=
C s ’

—
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x =ve |, H:lo

Y & i) s &
¢ _— _ag! 2) abs: (9a,0) b
'5 11 done 1 4k = Q9 L 410=9-'
T — g0y A= - = -
8 ¢ ‘?SG b g u*-\if! : 3) Treuve ¢ (Cl,q ; —l) ; j= |°jc b(KJ'\)
- {giig‘.“] -l = \Oj -1(9,9 -lO\
454 ¢
ﬁ -l = log (o,1)
¢z ol (c’?-:é'_)"'
lo
c =10
Re’_? (cx): |°j"(x"|°)
l)'l'rcuve. (I
A.gl = | &1
a 4 a c=a
d
: = -4 =]-2 = a
X v 20 W | b(x"l‘x
\ 7 -4 a) Trouve & éﬂ“q"'.‘cqs: 3: °3c
wl 1
& \(/ 3 3 |© 24 (-1, -9) @ #¥ (o, -1) )
o 2 . befal=b ~l=loq b(o-h
/2 % 1 2 8 lojél ) 9
oo A 373 pe-1-h) 2™ = b(-h)
L= b(-Il- k) LI -bh
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b.: —L— b g "‘_—‘——-
4(-1-h ¢ 2h
3) Treuve h: b"’ba )
b B "—-‘—- 4) Treuve b -
‘-I(-I"L\) Jl\ b & '__‘__.
Ak = -4(-!-‘\) - Répff(x):‘oj -‘-l‘(X‘\'a)
..'-“) __4‘\ | a
AH - 4 +4L\ b = _q
_ib _-__L-!
!
h=-a
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) Trouve ¢ : 42 =l6e . 5

“ ac
e) = 3.) Trouve a 6quu+'lcr)s . j= |°3Cb(;‘-k\
X Y
P+ (-l,O\ P4(3, ')
M e o= log b1 e b (3-R)
,,,,, - j 35
«\-30£ 23 2 5
*\oo£ﬁ123 3 50= b(-l-k) 5-___ b (3—\'\)
fe b (-1-h) b s =
b:__‘ & —k
1 Yoa1-h) 3
3) Trouve h: bi=Dba
} \ % 5 4) Trouve b
(-1-%) (3 -h) b = 5
3-h = 5(-1-R) o2 Ree o
-3 ¥ ol
3= H\,5-:\_5_35H+5L\ b-‘i 3 35
yh = -3 5
£l —"T b=
h = -3

5- Propriétés des logarithmiques

Certaines propriétés nous serviront a résoudre des équations logarithmiques
tandis que d'autres propriétés nous permettront de trouver des équations
équivalentes que I'on pourra résoudre.

A) Propriétés de base de résolution :

Iflegit=0
ex: log 120 => 3°=|

3

2)iogye=il
ex:\ojaaz"j = 0'23::3
J. Q‘
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3) log.c"=n => |03 N = n'loacc = n-1 =hn
]
Xilog a'=zy _ Y B
s =2 92, 3
y= 4

4) Claycm =m

o & \oga"‘

elery cem pare

pudsscu)ccs !

B) Propriétés pour trouver des équations équivalentes

1) Loi du logarithmique d'un produit : Le logarithmique d'un produit de
facteurs égale la somme des logarithmes de chacun des facteurs.

log.(M:N)= log,.M+ log,N

Démontre : -
Ukilisens la i C"‘Sc( ~ leg, - log N
Ae—rn.'ére ?roPr]é‘}é N - (Y ‘ G/W é.bc\se.s ldef\:('lquu
M-N M N qui se multiplient
log (M-N) log M, loq N alors @ les expesanis
<= C ¢ = ¢ 35

<=2 loj (M'N) = lOSCM + |°jc N (2 bases identigut
C

do ¢ compare
cafd" !

le.s ex posc\fﬂs
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Ex:
a) log,427 = \03 3-4
3

= lo 3 ¢+ \o -
33 33

&
= | % \o333
=1+ q

= 3

a
b) log,s5(x* + 6x +9) = \03 (x +3)
X+3
= log (x+3) (X +3)
xX+3

s | (x+3) + lo (x+3)
ojx+3 ) jX"S

s | + |
< a ou cl'.rec_-l‘enq ent
Q

(x+3) _
Iojx-t-j = ol

2) Loi du logarithme d'un quotient : Le logarithme d'un quotient de deux
nombre égale la différence des logarithmes du dividende et du diviseur :
M
log, (N) = log.M — log N

- ) = - al
ex : logs (;) = l033 9 |035

\ 3a [ 33
Oj - 03
3 3

= 3
= |
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ex.

Iojb& 4 IOBGS - logso\- loae b
\(396 X- Y= (logba + ‘096 b\

logb X‘j - ‘Ogbq.b

" (3)

3) Le logarithme d'une puissance : Le logarithme d'un nombre élevé a un
certains exposant égale le produit de cet exposant par le logarithme de ce
nombre.

log-M" = nlog.m

Il

ex : log5°

3\03 8

30,6990

T 32,0969

4) Inverser les bases

log M= —log\M

C

ex:logi64d = = \03 b4
’ a

]

Lo
-loq 2
3&

1

- b
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5) Loi du changement de base : Le logarithme de m dans la base n est égal
au quotient des logarithmes des deux nombres m et n dans une méme base.

Tres pratique pour utiliser
votre calculatrice | Attention

ex : l0g,5 = ‘Oj )

\oj A de bien fermer vos
narenthéses!
= O, b aq o
0,300
% 4.3219

Note : Si I'équation a résoudre est sous la forme exponentielle il suffit

d'appliquer des log en base __\o d chaque terme (ce qui est |'équivalent
de la propriété d'un changement de base)
Ex »a) 3% = 57 ) 27¥ = GE

X+

‘0335=|035x \oaa = ‘035)(

= xlog §
) |03 3 = Xlog5 (ﬁij,‘ig\a x5

lojj leJ xlaja-&llojn: x|035-x|03&

_ - x|
34130 * X loga = xlog5- xlegd

0,30l0 = 0,990 X - 0, 3010 x
o, 30l0 = 0,3 98 X
o, 393 0,393

0,76 = X

”n
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Exercices :

1- Ecris I'expression sous la forme d'une somme ou d'une différence :
. 2
a) logs (%) = loq x - lo
(5) = teg, 9,

= lebx - \033‘j

o)i0g ()= log, 3 = log (o b)

l033 3 - ('053 a + lc.ua:5 b)

]

10355 - Ioasq - lesb

) a
¢) logs5a® = loj S + |03 a
h 5

=|+&laj0k-
5

2- Donne une expression équivalente comportant un seul logarithme :

log,8lu (03 q&a
= a

log,45 — log,5
(*Ys)
qQ

‘03

- 9

3 103cL
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3- Evalue 2
a) logs;36 — 2log,2 = l0333(n - l°33 a
: log (€
il
= lo cl
I, i
g |03 3 o= A
3
b‘
b) log381: ‘03 3
’ =I5
a
= H = &
a
“ : X
C) [09232,\ .__.> 2 53 5 »
= | 3
l03 2x = |035 x= leg
'-l
X|033: |033 log
5 C"\cmj-e.w\cr\'\' de
X ‘03 X 2 ‘\ 5850 |
base -
l03§
47 Trouve la valeur de- | ¥y On décempose puis ©n
t

lace
logeV24 silog,2 =3 et log,3 =4 remp

l/a
au’™ | v . 34
\ojq = 5’ °S“
= L |03 3.9
a a
= (! 3 lo
a(ojq ” 3a85\
. L (log 3+ log A )
a o
=1 (log,3* 3|ojqa)
a
. L (4+33)
a

= I3

2.
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5- Trouve loy,5 sachant que logs4 = 2x

~ .
¥ Cl'\cmjew)e,r\'\' de base' (Or\ chersit base & ”)

‘0355 g _‘__

l+
‘Ojs .QX

6- Calcule
52l09s3 ¢ g, 8
a

_|0353 3
=9 + loga 2
q

+ 3]03a°7

& g

= i &
7- Calcule

= 5 |°35

2log,a* + (Blog,a)® — 4log,a — 6log,a + 121log, 1
:;_‘.4.(5.')3_A.|.__I_I¢>3q_-(o+lal'0
a a

= 4+ 37 - a - G
2 a3
8-Calcule
log100 — Llog 1000 + (log10)®
\Oj(m)a -3 IOj “0)5 +(l )5
& = &3 +|
- b



9-Calcule

log,a®  _3
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[()yu\/a a‘- ‘030\0;

. 3
L

4

= b
10~ 5i log, 2 = x

Résous loy,, (ﬁ)

10

11- Démontre

log;8
Q) ———— —
log2

‘
(&)
&E

et log,5 =2y

a/a
= \035‘a - |03°\|0

- o lo 5
Llog 3 - (leg 3 +1o3, &)
Lx o~ (x+ay)

1

"
®
1
Pl
]
| B3
Uy

b) (log,3)(logs2) =1
N~
Uy Changemen?

l%;s : 103 a de base!

= _#. Metire en
lgja\/s‘ bese &
) ‘Oj 9\
&

o

\



